
 
 ערכההמשימת  ונקודות קצה תחום -בעיות קיצון תיק משימטיקה 

 
 כל הזכויות שמורות© 

 שטח מקסימלי

 הפונקציות: נתונות

f(x) = –4x(x – 3)     ,g(x) = 6x(4 – x)  

של חיתוך נקודות ה בין שתי , x-על ציר ה Cבוחרים נקודה  -

 (.הקצוות)כולל  x -עם ציר ה  f  הפונקציה

  fהחותך את גרף הפונקציה  x -אנך לציר ה C מעלים מן הנקודה  -

 .Bבנקודה  gואת גרף הפונקציה  ,Aבנקודה 

 ABOומתקבל משולש  ,Oעם ראשית הצירים  Bואת  Aמחברים את   -

 .)ראו שרטוט(

רטטו באותה מערכת צירים  .א   .ABOמשולש שלבי השרטוט של לפי  נוסףמשולש שַׂ

 ?שטח המשולש המתקבל בדרך זו יהיה מקסימליש כדי, OCהאורך של  שאלה: מה צריך להיותהמורה  .ב

 לפניכם התחלת הפתרון של רננה. 

 קראו אותו והשלימו את הפתרון.

 .ביניהן )כולל הקצוות(נמצאת  C הנקודהלכן  .x = 3 -ו   x = 0הן  x -עם ציר ה  f  נקודות החיתוך של –

x=  OC,  0 נסמן   3x . 

AB הוא   ABOלכן שטח המשולש , ABהוא גובה חיצוני לצלע  ABO  ,OCבמשולש  –
2

x  

   לכן: Aנמצאת מעל  Bהנקודה  ,3 -ל 0בין . בתחום ABנחשב את אורך הקטע  –

2 2 2 2AB ( ) ( ) 24 6 ( 4 12 ) 2 12 2( 6 )g x f x x x x x x x x x              

 

 .(שצריך להיות מקסימלי) ABOשטח המשולש  עבור Sנבנה פונקציה  –

 0 3x  

( )S x  

  

 .לשרטוט את המשולש ששטחו מקסימלי הוסיפו ,הבעיה נתונימבין שטחי כל המשולשים המקיימים את  .ג


